
 1)به صورت دو بعدی  بردار سرعت در جریانی )V ax bt i cyj   باشد.می 

 را بدست آورید.( 1y,1xذرات عبوری از نقطه ) (streakline) و خط تمایل  )pathline(جریان  مسیرمعادله عمومی  -الف

s 2=t (0 حظات را در ل( 1,1نقطه ) ، خط تمایل ذرات عبوری ازs/1  0.2=b  و   s/1  1=c=aبا فرض  -ب 2t ) و s 3=t 
(0 3t ) .بدست آورید 

 
 

 

:جواب  

 ( قرار دارند )مسیر جریان(:0y,0xدر نقطه ) 0t=tمعادله مسیر حرکت ذراتی که در لحظه  -الف
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( عبور می کنند بدست 1y,1xاز نقطه ) =τtمعادله خطوط تمایل ابتدا معادله مسیر حرکت ذراتی که در لحظه  تعیینبرای 

 آوریم:  می
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      (II) 

 

عبور کرده و  ( 1y,1xنقطه )آید که از معادله موقعیت ذرات مختلفی بدست می  )II(و  )I(از مجموعه معادلات  (0y,0xا حذف )ب

 :برابر است با t هدر لحظمعادله خطوط تمایل  .اندموقعیت جدید قرار گرفته درt درلحظه 
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1و   s/1  1=c=a  ،  s/1  0.2=b با فرض -ب
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 :  s 3=t  و s 2=tدر زمانهای ( 1,1، خط تمایل ذرات عبوری از نقطه ) 
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  .تمایل را رسم کرد وطمی توان خطهای مورد نظر  بازه معادلات فوق در در τبا جایگذاری 

 
 



  

 

 

 

 

 

 

 

  :آیدبدست می ت فوقمعادلااز   τبا حذف   t هدر لحظ لیخطوط تماعمومی معادله 

1

ln ( )
y

c t
y

        
1

1
ln( )

y
t

c y
       

1

1
ln( )

y
t

c y
         

 

)توجه به این کهو با  با جایگذاری در معادله اول )x y xye e: 
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 (:  a=c=1  1/s  ،b=0.2  1/sبا فرض ( t=3 s و t=2 sزمانهای در ( 1,1ذرات عبوری از نقطه ) لیمعادله خط تماو 
 

[1 0.1(4 lny)]2 s:t x y               [1 0.1(6 lny)]3 s:t x y     

 

0در محدوده  که با رسم آن 2   1)متناظر با 7.39y  1یا 11.02x  ) 0 و 3   1)متناظر با 20.09y  یا 

1 49.4x  )بالا بدست می آید. های مان منحنیه 

τ  
(t=2) 

x y 

0 11.02 7.39 

0.25 8.53 5.75 

0.5 6.52 4.48 

1 3.67 2.72 

1.5 1.96 1.65 

2 1.00 1.00 

τ  
(t=3) 

x y 

0 49.40 20.09 

0.25 38.23 15.64 

0.5 29.22 12.18 

1 16.44 7.39 

1.5 8.80 4.48 

2 4.48 2.72 

2.5 2.17 1.65 

3 1.00 1.00 

τ=0.5 s 

τ=3 s 

τ=0 

 محل ورود رنگ

=0τ 

=0.5τ 

=2 sτ 


